



МО «КАМЕНСКИЙ  
ГОРОДСКОЙ ОКРУГ»

РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

# ПЛАМЯ

№ 80 (6177)

9 сентября  
2011 года

Газета издается  
с 1965 года

## СЕНА И СЕНАЖА ЗАГОТОВЛЕНО БОЛЬШЕ ПЛАНА

Сентябрь - время убирать урожай с полей. Для сельхозпроизводителей каждый день дорог, ведь пока погода радует, надо успеть убрать овощи и зерновые.

По информации начальника районного Управления сельского хозяйства и продовольствия Н.А. Красикова, сельхозпроизводителями практически закончена работа по заготовке кормов. Больше планируемого собрано сена - 9 тыс. 600 т (125%), сенажа - 36 тыс. 800 т (110%). Начинается сбор кукурузы, которым завершится заготовка силоса (заготовлено 32 тыс. т). По данным на 5 сентября в районе обмолочено 18 тыс. 500 т (35%) зерновых культур, убрано 350 га (17%) картофеля. Идет подкапывание овощей по заявкам торговых точек - убрано 3 га моркови, капуста.

## Тепло будет подано в срок

В этом году губернатором Свердловской области поставлена задача для всех муниципальных образований - 15 сентября необходимо подать тепло на все социально значимые объекты.

6 сентября заместителем главы по вопросам ЖКХ Каменского городского округа Ю.В. Борисовым был организован рейд по котельным района. По его итогам Юрий Владимирович отметил, что на сегодняшний день район готов к холодам на 90 процентов. Предприятиями ЖКХ устраняются недочеты в котельных, заканчиваются работы на аварийных участках теплотрасс. «Думаю, с поставленной задачей губернатора мы справимся, - заверил Ю.В. Борисов. - На сто процентов к пуску тепла готовы почти все котельные, завезен уголь, имеется все для начала работ. Однако есть и проблемные территории. Так, в колчеданской котельной отсутствуют пластины для теплообменников, без которых пуск тепла не может начаться. В Рыбниковском ус-

траняются недочеты в котельной, идет ремонт теплотрассы. Из запланированных 300 метров аварийного участка проложено лишь 70 метров трубы. В покровской котельной неисправен сетевой насос. Все эти проблемы необходимо решить в ближайшее время».

Ю.В. Борисов добавил, что в целом подготовка к отопительному сезону в этом году прошла более слаженно. Несмотря на то, что в мае все котельные были отключены от подачи электричества из-за имеющейся задолженности перед поставщиками ТЭРов, руководители ЖКХ смогли подготовить их к предстоящим холодам.

Татьяна Алексеева

Продолжение читайте в следующем номере.

## «НАМ ЕЕ ОЧЕНЬ НЕ ХВАТАЕТ»



В этом году День знаний в Кисловской школе был ознаменован открытием мемориальной доски в честь бывшего директора школы Л.М. Бологовой, ушедшей из жизни год назад.

Педагогический стаж Любви Михайловны составил 32 года, из них 17 лет она проработала директором Кисловской школы. Была депутатом при сельской администрации, заместителем председателя Каменского отделения Свердловского областного Союза женщин. На открытии мемориала коллеги, ученики, односельчане вспоминали ее добрым словом. «Л.М. Бологова была «мозговым центром» нашей общественной организации, - говорит председатель женсовета Л.Г. Петухова. - Многие годы она вела работу по повышению престижа семьи, пропаганде здорового образа жизни, участвовала в благотворительных акциях. Благодаря ей многие активисты женского движения нашли применение своим талантам, знаниям, опыту в решении общественных проблем. Мемориал - это кусочек истории. И пусть же в нашей памяти Любовь Михайловна останется светлым, трудолюбивым, ответственным человеком. Нам ее очень не хватает». Память Л.М. Бологовой почтили минутой молчания, после чего к мемориалу были возложены цветы.

Татьяна Еремеева



## Вести из администрации

### Формирование бюджета

Министерство финансов Свердловской области направило в адрес муниципалитетов проекты расходных полномочий на 2012 год.

По информации главы В.Л. Щелконогова, финансовые сведения доведены до работников администрации района, которые уже приступили к формированию бюджета на следующий год.

### Для дальнейшего развития мотоспорта

В.Л. Щелконогов встретился с министром по физической культуре и спорту Свердловской области Л.А. Рапопортом.

На встрече речь шла о судьбе детской спортивной школы в Колчедане. Сейчас решается вопрос о передаче школы на содержание областного Министерства, что позволит нашим мотогогонщикам в дальнейшем еще больше совершенствоваться и развиваться. Стоит отметить, что воспитанники школы за последние 2-3 года уже достигли отличных результатов по мотоспорту. Министр поблагодарил руководство «Уралтранстрома», администрацию МО «Каменский городской округ» за помощь в развитии мотоциклетного спорта на территории района.

### Семинар для глав

29 августа для глав сельских администраций был организован выездной семинар.

Вначале были обсуждены итоги работы за I полугодие, намечены задачи на предстоящий период. Главы высказали проблемные вопросы и обсудили пути их решения. В семинаре приняли участие представитель Администрации Президента РФ А.С. Минеев и депутат Областной Думы И.В. Гаффнер, который заверил, что проблемы района будут рассмотрены в Министерстве финансов области.

Выездной семинар начался с посещения поклонного креста в честь первых жителей спецпоселения между Мартюшом и Бродом. Затем главы посетили строительство жилого дома в деревне Брод. Каменский предприниматель предлагает строительство быстровозводимых домов экономкласса площадью 100 м кв. стоимостью 1 млн. рублей. Далее сельские главы побывали на пляже у озера Большой Сунгуль. По словам В.Л. Щелконогова, его обустройство может служить примером того, как Рыбниковская администрация и предприниматели села решают вопросы дорожного строительства, организации пляжа и размещения пирса для забора воды пожарными машинами.

Людмила Никонорова

4x-8

“Народный фронт”



# УРАЛЬЦЫ ПИШУТ НАРОДНУЮ ПРОГРАММУ

Более миллиона россиян уже внесли свои предложения в Народную программу, которая ляжет в основу действий исполнительной власти на ближайшие пять лет. Активно в написании Народной программы участвуют уральцы. В Общероссийский народный фронт поступило больше 7500 предложений наших земляков.

«В первых числах сентября Народная программа будет представлена в Федеральном координационном совете Общероссийского народного фронта», - заявил на днях исполняющий полномочия секретаря Президиума Генерального совета партии «Единая Россия» Сергей Неверов. Далее, по его словам, Народную программу планируется обсуждать детально, с тем, чтобы основные положения сформулировать к съезду «Единой России», который пройдет 23-24 сентября.

Именно съезду предстоит утвердить наиболее значимые из предложений, что с середины июля собиралось по всей России. А затем наступит этап исполнения: лидер «Единой России» Владимир Путин уже заявил, что Народная программа ляжет в основу решений и действий партии и Правительства на следующие пять лет. По словам руководителя Института социально-экономических и политических исследований (именно эта организация проводит экспертизу всех предложений), сводит их воедино и, в конечном итоге, представит готовый проект программы) Николай Федоров, за полтора месяца на приеме вызывав все свои идеи по развитию страны откликнулись более миллиона человек. «В Институт поступило свыше 15 тысяч конкретно сформулированных предложений, включенных в программу, очень высок. Даже после детального обсуждения и проработки разделов с профильными членами Федерально-координационного совета порядка 80-90 процентов поступивших идей остаются в Программе», - заявил Н. Федоров.

По его словам, сегодня россияне больше всего волнуют такие вопросы, как нехватка детских садов, плохое качество дорог, образование и медицина, образование, проблема алкоголизации населения и многое другое. «Мы предлагаем конкретные способы решения насущных проблем, исходя из того, что каждое предложение должно быть содержательным,

полнительный директор Полевского филиала Свердловского областного Союза промышленников и предпринимателей В.С. Юренков. «Включить пенсионеров в число лиц, ухаживающих за стариками старше 80 лет», - это предложение от Сауды Сафеевы Зиягдиновы из Нижнего Тагила.

Валерий Николаевич Ельцов из Нижнего Тагила и Надежда Николаевна Чичина из Новой Ляли предложили повысить призывной возраст до 19 лет, поскольку в школе сейчас учася 11 лет, и не все юноши успевают поступить в вузы.

Именно в рамках работы над Народной программой и народным бюджетом родилась идея на треть повысить зарплата преподавателям профессорско-преподавательского состава.

А если говорить о том, что удалось изменить в рамках страны при обсуждении предложений в Народную программу, то первое, что приходит в голову, - увеличение почти в 10 раз суммы выделенной на решение проблемы нехватки мест в детских садах. Только из федерального бюджета на эти цели будет направлено 10 миллиардов рублей.

Несмотря на большое количество уже поступивших инициатив, работа по сбору предложений от свердловчан продолжается. К слову, каждое воскресенье в 13.55 на ОТВ идет передача «Народный бюджет», где обсуждаются проблемы и предложения в программу. Темой передачи 4 сентября стало развитие физкультуры и спорта в области, а 11-го сентября свердловчане смогут поговорить об уральской деревне - как сделать жизнь в ней безопасной и комфортной.

а главное - реализуемым. Ничего абстрактного и декларативного», - заявил Н. Федоров.

## ДОПОЛНИ НАРОДНУЮ ПРОГРАММУ ПРЕДЛОЖЕНИЕМ

В ПРОГРАММУ ОБЩЕРОССИЙСКОГО НАРОДНОГО ФРОНТА:

Ф.И.О. \_\_\_\_\_ Адрес \_\_\_\_\_ Телефон: \_\_\_\_\_

Я предлагаю

Заполненные купоны присылать по адресу:

620075 Екатеринбург, ул. Розы Люксембург, 7. Общественная приемная В.В. Путина (Общероссийский народный фронт)

Справки по телефону: (343) 355-11-16



## ЖИТЬ ПО ПРАВИЛАМ

В конце мая районной Думой были приняты «Правила благоустройства, обеспечения чистоты и порядка на территории Каменского городского округа», которые регламентировали права и обязанности всех субъектов, ответственных за благоустройство района.

Зам. главы по ЖКХ Ю.В. Борисов: «С помощью новых правил мы сможем повлиять не только на селен, но и на дачников, которые являются одними из главных нарушителей, например, моют машины в ненадлежащих местах, ставят их на тротуарах, на проезжей части. Правила - это реальный рычаг наведения порядка на территории».

Районный эколог О.С. Суворкова: «Согласно постановлению главы района главы сельских администраций могут выписывать протоколы об административных правонарушениях. К этому нововведению главы отнеслись положительно, чего нельзя сказать про селен. Особенно выражают недовольство жители частного сектора, а также индивидуальные предприниматели. Они теперь должны заключить договоры с предприятиями ЖКХ на вывоз бытового мусора».

Председатель районного женсовета Л.Г. Петухова: «Главное, чтобы на каждой территории действовала определенная система. Должны быть обозначены ответственные за тот или иной участок, прописаны их обязанности. Хорошим результатом конкурса на лучший подъезд, дом, двор и т.д. Лучших отмечем, а, глядя на них, другие селен начинают не только поддерживать чистоту, но и проявлять фантазию, украшать свои дома. Считаю, что с новыми правилами благоустройства ситуация на территориях изменится в лучшую сторону. Хочется надеяться, что мусора станет меньше. Штрафы за выброс бытовых отходов в ненадлежащих местах должны быть увеличены, тогда и нарушителей поубавится. Такая система работает в европейских странах, где даже за брошенной мимо урны округ приходится платить».

Глава Новосветской сельской администрации В.В. Шевелев: «Считаю, в наших селах станем чище лишь тогда, когда закроют круглогодичные киоски и магазины. Утром, как правило, видны последствия ночных прогулок - многочисленные пустые бутылки из-под пива и других горючительных напитков. Ежедневно в шесть часов утра дворник убирает этот мусор. Возле магазинов урны есть, а возле жилых домов их мало, да и контейнер должен стоять. Конечно, со временем эти недостатки устраним. Благоустройству села уделяем много внимания. Летом скашиваем траву, в частном секторе развешиваем объявления, чтобы жители также подключались к этой работе. К введению новых правил относимся положительно. Большим плюсом является то, что главы сельских администраций теперь могут наказывать нарушителей. Но нельзя злоупотреблять своими полномочиями. Сначала все же нужно предупредить, если это не поможет, тогда только наказывать».

## «НАШЕ СЕЛО - НАШ ОБЩИЙ ДОМ»

Официально правила благоустройства были приняты только этой весной, однако на некоторых территориях уже давно разрабатывали и эффективно работают по благоустройству населенных пунктов. На одном из последних семинаров районного женсовета своим опытом работы в этом направлении с участием активистов села, на которых распределяем порядок проведения работ по благоустройству. Представители уличного комитета, куда входят старшие многоквартирных домов, подъездов, улиц, организуют проведение субботников. Как правило, в этих мероприятиях принимают участие большая часть селен. После субботников все равно кое-где остаются неубранные участки. Чтобы уж вся территория блистала чистотой, создается специальную бригаду из шести человек. Они выполняют широкий спектр работ по благоустройству. Зарплата исполняется 125 рублей на человека за каждый отработанный день. На эту сумму можно сразу же отovarиться в местном магазине. Такая договоренность заключена с предпринимателем Белоусовым, за что ему большое спасибо. В середине лета вновь проводим совещания, на этот раз не только по поводу уборки мусора, а и обсуждаем скашивание травы. Наиболее активно агитируем жителей частного сектора.



На нашей территории проживает много творческих людей, которые не только следят за порядком на придомовых территориях, но и всячески стараются украсить территорию. Например, делают великолепные папирусники, скамейки, беседки, разбивают клумбы, тем самым создавая неповторимый облик села. Дети очень рады спортивным и игровым площадкам, которые, опять же, делают сами селене. Рядом со школой, детским садом, домом культуры и другими объектами социального значения также посажено много цветов и деревьев.

Четыре года подряд наша территория принимала участие в программе «Родники». За это время обустроили более 12 источников. Всего же в Пирогово и Сипавском 25 колодцев и два родника. К сожалению, не во всех из них удовлетворительные пробы воды. Но мы стара-

По правилам благоустройства, обеспечения чистоты и порядка на территории района не допускаются: складирование, размещение и хранение мусора, снега, грунта, строительных материалов, древесины и прочие крупногабаритные предметы; использование проезжей части улиц и проездов для стоянки транспортных средств, а также газонов и тротуаров; стоянка и хранение личного автотранспорта на тротуарах и газонах центральных улиц населенных пунктов, а также на детских и спортивных площадках в пригородной территории;

выгуливание домашних животных вне специально отведенных для этого мест; выкачивание воды из траншеи, котлованов и ям на проезжую часть и в придорожные кюветы; устраивать запруды в водопроводных канавках;

мыть транспортные средства вне специально оборудованных мест; захламывать и загрязнять водные объекты и их водоохраняемые зоны; производить ремонт транспортных средств во дворах жилых домов, а также любые ремонтные работы, связанные с шумом, выделением и сбросом вредных веществ, превышающих установленные нормы; на территории населенных пунктов самовольно отведенных мест; рекреировать улицы, проезды и тротуары, препятствуя проезду транспортных средств и движению пешеходов;

самостоятельно, без согласования, снимать или устанавливать дорожные знаки, рекламные щиты, растяжки;

емся сделать все, чтобы вода была пригодна для питья. Зимой основная работа ведется по уборке дорог и тротуаров от снега. В период снегопадов специальная бригада выезжает на работу уже в три часа утра, и к восьми часам все уже сделано. В плане благоустройства на нашей территории имеются и проблемы. Так, на данный момент нас больше всего волнует высокая тополя. Они не только портят вид, но и являются источником опасности. На оплату работ по спиливанию одного дерева нужно около пяти тысяч рублей. А на то, чтобы спилить все тополя, требуется много средств, которых у нас нет. Раньше с жителями каждого дома взимался налог на благоустройство. Деньги шли именно на эти цели. Я хотела, чтобы налог увеличился до ста рублей, но его вообще отменили. Считаю, что зря. Теперь более остро ощущается нехватка средств. К введению новых правил отношусь положительно. Люди должны знать, что за их нарушение последует наказание рублем. В заключение хочу еще раз отметить, что селене должны сами следить за порядком и чистотой. Ведь это наш дом».

Страницу подготовила Татьяна Еремеева

# Живы, гереваня!

(к 300-летию Походиловой)

Походилова образовалась в Петровские времена, в начале XVIII века. В 1711 г. в ней насчитывалось 30 дворов. Основателем поселения считают Степана из д. Петуховой.

Служа чуть больше века, в 1822 г. Походилова стала малой родиной для Степановых, Осокиных, Слободниковых, Романовых, Вотяковых, Епифановых, Воробьевых, Ивановых, Истоминых, Петуховых, Соломенных. А еще Матафонов, деда Н.И. Стихиной, человека настолько закаленного, что не признавал он никакой обуви, круглый год ходил босой.

Кормил походиловцев труд. Разводили скот, ловили рыбу, работали на торфо-разработках и на золотом прииске. А еще выжили известь. Белую, как сметана, выдерживающую тяжесть 12 кирпичей, вывозимую далеко за пределы деревни. Печки принадлежали владелице картонной фабрики. Сохранить бы то, что осталось от печек! Легко не было никогда. Земли Каменского района принадлежали одному из богатейших бакирских баев. Поэтому поначалу приходилось от всеявять место под солнцем. Договариваться с абортенями. Именно на это, вероятно, указывают старинные названия микрорайонов: Елутор, Шарташ (договор). Живы в людской памяти и русские названия: Ддина, Зиминки, Захаровка. Нет теперь Захаровки, что стояла на краю деревни, нет Захары Соломенина, не дождались он с войны двоих своих сыновей. Вернулись они в родную деревню только именами на памятнике.

Дерева между тем росла. В 1887 г. входила в состав Маминской волости, насчитывая 210 дворов и более 1000 жителей. На высоком берегу реки, недалеко от Сорочатского родника, в 1907 г. был построен и освящен храм Александра Невского. Закрыты в период коллективизации, а потом разрушены, он с укором и болью взирет на людей, ожидающих. Походиловскую начальную школу открыли в 1885 г. Первым учителем был Кошнев. Из-за неурожая и начавшейся голода ее скоро закрыли. Открыли школу только в 1892 г. как церковно-приходскую. Своего помещения у школы не было. Двухэтажное здание сделал для детей Степанов С.С. На рубеже веков в школе работали революционно настроенные учителя: Носова А., выспанная из Перми, дочь Каменского священника Попова Е.

Каменец преткновенения для жителей было отсутствие дороги. Страдало производство. Детвора получила только начальное образование. Перед Великой Отечественной войной в деревне открыли 5 и 6 классы. На войну уйдут учителя Бахтерев и Устинов, да так и останутся на поле боя. Основное образование получили в Сосновской восьмилетке. Жили в интернате. Только с вводом средней школы в 1973 г. наконец удалось решить эту проблему. Но были закрыты все маломасштабные начальные школы на месте. Долгие годы до закрытия работали с учениками Морозова и Осокина. Их школа, такая уютная, чистая, теплая, была на

Походилова — малая точка на карте Родины моей. Она сегодня отмечает трехсотлетний юбилей! Малая деревня: Домик у реки. Там весной и летом курлычат журавли. Живы, моя деревня, на радость малышам, А родничок водичку пусть дарит землякам! Г.Ф. Соломенина

и Осокин Г.А. Воевали и две женщины: зенигница Тапильцева и санитарка Черепанова. Гвардеец 36 гвардейской дивизии Осокин Г.А. — танкист, механик-водитель, участник обороны Сталинграда, воевал в Восточной Пруссии, освободил Прагу, выиграл фашистов из Карпат. Имеет награды: медали, пять благодарности от Сталина и по одной от маршалов Соколовского и Конева. Дважды встречался с однополчанами после войны. Сохранил прекрасную память почти до последних дней. Помогал в составлении списков погибших на фронте на памятнике, бывал на встречах с ребятами. Нет в живых походиловских ветеранов войны. Остались только несколько тружеников тыла. Эту

защиту деревни одним из первых постигли самодельными обелиск погибшим. На нем карндашом кровавым почерком были написаны до 90 фамилий. Современный памятник погибшим установили возле клуба (автор — Г. Новолашин).

С годами колхоз набирал силу. Из материалов газет узнаем: в 60-е годы XX века молодежная ферма стала первым в Покровском районе коллективным коммунистического труда. Ореном Ленина была награждена лучшая дворья этой фермы, Ш. Епифанова, Е. Иванова, З. Матафонов, М. Стихина, Л. Цолова и др. Проду-мывали весь процесс на ферме до мелочей, стремясь уменьшить себестоимость продукции. И это им удавалось сполна. Бригадир Филипов сохранил о том, что ферма отдаленная. Специалисты бываю редко. А какую ответственную помощь могли бы оказать дворьяки! Многие из них были депутатами Сосновского и районного Советов. Они организовали шефство над нерадивыми и нуждающимися в помощи школьниками. В районных советах хозяйство самодеятельности походиловцы не раз занимали призовые места. Подъем наблюдался и среди ребят — сборщиков грибов. В 1968 г. четверо лучших статчиков грибов государственного хозяйства при заводе ОЦМ. И Н.И. Стихины, В. Осокин.

70-80 годы были трудными для деревни. Закрывали школы, медпункт. Только один ребенок на 87 жителей посещал Сосновскую школу. «Неперспективную» Походилову передавали то Сосновке, то Маминскому. Потом преобразовали в подсобное хозяйство при заводе ОЦМ. И люди поехали в чужие края. Благодаря Свердловскому птицефабрике деревня устояла. Поверли в нее бывший директор Трубачев. Построили дорожку, тревожкую мучу людей, начали строить жилье, появились рабочие места. Приехали новые люди. Лицу-новостройку назвали именем Трубачева. Деревня получила второе дыхание, оживила. Теперь в деревне 18 учеников, 205 жителей. Сохранили деревню люди, не уехавшие отсюда и прибивавшие вновь.

И.С. Заостровых, использован материал газет, воспоминания старожитов, книга Мосина «Происхождение уральских фамилий», материалы краеведа Коровина

## Касается каждого

### БЕСПЛАТНАЯ ЮРИДИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ

В Каменске-Уральском уже пять лет работает бесплатное Государственное юридическое бюро.

В бюро для бесплатной консультации могут обратиться пенсионеры, инвалиды I и II группы, участники Великой Отечественной войны, маломощные граж-

дане. Им не только расскажут, что нужно предпринять в той или иной ситуации, но в случае необходимости защитят их интересы в суде. «Граждане не знают о своих правах и обязанностях, отчето нередко сами и страдают», — говорит юристконсульт А.В. Шакуров. Поэтому всеми пенсионерам вне зависимости от уровня дохода мы оказываем бесплатную юридическую помощь в виде бесплатной консультации. Кроме того, согласно графику, юристами проводятся выездные консультации на территории районной администрации.

Гражданское юридическое бюро обратились 3979 человек. Государственное юридическое бюро находится по адресу: г. Каменск-Уральский, ул. Алюминиевая, 12, каб. №5, тел. 39-22-80. Время приема — с 9.00 до 17.00 (перерыв с 13.00 до 14.00) по рабочим дням. Для получения юридической консультации необходим паспорт. При заключении договора нужна справка о среднедушевом доходе семьи за последние три месяца из Управления социальными защитными населениями. Подготовила Татьяна Алексеева

## Пенсионный фонд сообщает

### О СВОЕВРЕМЕННОМ ПРЕДСТАВЛЕНИИ СПРАВК ОБ УЧЕБЕ ДЕТЕЙ

Напоминаем получателям трудовой пенсии по старости, трудовой пенсии по инвалидности о своевременном представлении документов, подтверждающих обучение детей, для установления повышенного фиксированного базового размера.

Российское пенсионное законодательство предусматривает возможность установления повышенного фиксированного базового размера пенсии в более высоком размере, если на иждивении пенсионера находятся дети. При этом к числу иждивенцев относятся дети, не достигшие возраста 18 лет. Лица старше этого возраста признаются иждивенцами своих родителей в том случае, если они имеют инвалидность, наступившую до исполнения им 18 лет.

Иждивенцами также являются дети старше 18 лет, обучающиеся по очной форме обучения в образовательных учреждениях всех типов и видов независимо от их организационно-правовой формы, кроме образовательных учреждений дополнительного образования. Повышенный размер пенсии их родителям выплачивается в течение всего периода обучения, но не более достижения иждивенцами возраста 23 лет. Учебное заведение, в котором обучается сын (дочь) пенсионера, может быть расположено и за пределами территории Российской Федерации, однако в таком случае на обучение иждивенца должен быть направлен в соответствии с междугородными договорами Российской Федерации.

Повышению за счет иждивенцев подлежат пенсии по старости и по инвалидности. Для повышения пенсии учитывается не более 3-х нетрудоспособных членов семьи, при этом за одного и того же ребенка пенсия может быть повышена обим родителями. В настоящее время за каждого иждивенца пенсия увеличивается на 987 рублей. Перерасчет пенсии по назначенному основанию всегда носит заявительный характер и производится с 1 числа месяца, следующего за месяцем обращения с таким заявлением в территориальное управление Пенсионного фонда РФ, но не ранее, чем с даты начала обучения.

Таким образом, если ребенок старше 18 лет поступил на очное обучение, начинаясь с 1 сентября, то для повышения пенсии с этой даты нужно в августе подать заявление и все необходимые документы:

- подтверждающие родственные отношения (как правило, свидетельство о рождении ребенка);
- подтверждающие факт нахождения на иждивении, документы, подтверждающие, что помощь предоставляется на повышение пенсии родителям являлась для ребенка основным или преимущественным источником средств к существованию (например, договор об оплате родителем обучения, документы об оплате проживания, о расходах на питание и т.д.);
- как правило, факт нахождения на иждивении устанавливается территориальным управлением Пенсионного фонда на основании представленных заявителем документов. При установлении факта иждивения могут учитываться результаты опроса свидетелей (соседей, родственников). Не исключается возможность установления факта иждивения в судебном порядке.

справка учебного заведения о дате начала и продолжительности обучения, форме обучения с обязательной ссылкой на номер и дату приказа по учебному заведению. Также справка должна содержать следующие реквизиты: улговой штамп учреждения, дату и регистрационный номер, фамилию, имя, отчество обучающегося (полностью), наименование и статус образовательного учреждения, печать, подпись руководителя учреждения и расшифровка его подписи (ФИО). Справка учебного заведения выдается однократно и в ней указывается весь период обучения, однако в случае прекращения учебы, досрочном окончании студента или его переводе на иную форму обучения необходимо в течение 3 дней сообщать об этом в Управление Пенсионного фонда.

Более подробную информацию об установлении фиксированного базового размера можно получить в Управлении ПФР в г. Каменске-Уральском и Каменском районе по адресу: ул. Строителей, 27, каб. №5, 15, 16. Справки по тел. 34-89-54, 34-89-57.

И.С. Заостровых, использован материал газет, воспоминания старожитов, книга Мосина «Происхождение уральских фамилий», материалы краеведа Коровина

## НЕСТРАХОВЫЕ ПЕРИОДЫ В ПЕНСИОННОМ ОБЕСПЕЧЕНИИ ГРАЖДАН

Одним из основных понятий пенсионного законодательства, определяющим право на трудовую пенсию, является понятие «страховые стаж».

Страховой стаж — это суммарная продолжительность периодов работы и иной деятельности, течение которых производилась уплата страховых взносов в Пенсионный фонд РФ. При этом нарастают с периодами работы в страховой стаж зачетные и нестраховые периоды, за которые не производятся начисления и уплаты страховых взносов в Пенсионный фонд РФ. Зачет в страховой стаж нестраховых периодов может производиться на разном страховом фонду РФ из федерального бюджета в зависимости от характера деятельности в связи с зачетом в страховой стаж таких нестраховых периодов, как:

- уход за ребенком до достижения им возраста полутора лет, но не более трех лет в общей сложности;
- уход, осуществляемый трудоспособным лицом за инвалидом I группы, ребенком-инвалидом или лицом, достигшим возраста 80 лет;
- проживание супругов военнослужащих, проходящих военную службу по контракту, вместе с супругами в местностях, где они не могли трудиться в связи с отсутствием возможности трудоустройства, но не более пяти лет в общей сложности;
- проживание за границей супругов работающих работников, направленных в дипломатические представительства и консульские учреждения РФ на работу в качестве представителей этих органов за рубежом, но не более пяти лет в общей сложности;
- в страховой стаж будут учитываться нестраховые периоды, имевшие место как до 01.01.2002 года, так и после указанной даты. Но важно помнить, что нестраховые периоды, засчитанные в страховой стаж и имевшие место до 01.01.2002 года, подлежат возмещению только в том случае, если они не были учтены при оценке пенсионных прав.

Например: застрахованное лицо-женщина имело период ухода за ребенком-инвалидом 01.01.1980- по 21.09.1980 г., в общей сложности 08 месяцев 20 дней, в данный период она не состояла в трудовых отношениях, т.е. не работала. Обширный трудовой стаж в целях оценки пенсионных прав период ухода не будет учтен, но размер страховой части будет увеличен на сумму взносов за указанный нестраховый период. Увеличение стоимости страхового периода происходит из стоимости страхового года, ежегодно определяемого Правительством РФ (13509 руб. 60 коп. - на 2011 год) и даваемого периода выплаты пенсии (204 месяца на 2011 год). Сумма, на которую увеличится страховая часть, составит 47 руб. 83 коп.

Информация предоставляется в г. Каменске-Уральском и Каменском районе



